

# 长 艺 党 建

2023 年第 11 期 ( 总第 133 期 )

长江艺术工程职业学院党委办公室

2023 年 2 月 24 日

董事长讲话心得体会②

## “极致” “超越” “变革”

——争做新时期长艺人

公共课部 岳呈恺

今天是 2023 年 2 月 5 号，是中国传统重要节日-元宵节。同时也是长江艺术工程职业学院全体教职工大会开会的重要日子。今天中高职教师齐聚实训室剧场，共同参与这一年一度的盛会。不得不说，长艺的发展蒸蒸日上，规模与日俱增，一个剧场已经容纳不下中高职的全体教职工了，相信在未来几年，高职院校与中职学校每一个都可以达到一个剧场的规模。

今天的会议主要包括奏唱国歌、表彰先进、优秀代表发言、任职决定、2023 年工作要点解读以及董事长讲话等议程。在庄书记解读了 2023 年工作要点之后。会议迎来了最精彩的环节--董事长讲话。董事长先是回顾了以往三年长艺取得的重要成果。这三年，我们取得了疫情防控一次又一次胜利，在最艰难的时刻砥砺前行，迎接挑战，熬过了最寒冷的冬天，实现了集团师生员工零感染的目

标。完成了新校区的建设并实现了学校整体搬迁的目标。并实现了连续三年增幅达 100%的重大成就。

过去的三年中，2022 年是我们成就最为突出的一年，这一年我们认真学习并贯彻了党的二十大精神，在立德树人、教书育人、融入荆州、服务行业和企业等方面取得了可喜可贺的成绩。这一年，湖北十八匠技工教育集团入选全国第一批示范型技工教育联盟建设单位。同时，高职入选省双高校建设单位、中职入选省双优校建设单位。在教育科研方面，我校实现了省教学成果奖实现零的突破，成功进入了全国教学成果奖遴选。这些成就离不开董事长的英明领导与长艺全体教职工的共同努力。

董事长的讲话字字珠玑，振奋人心。我印象最深刻的则是董事长对于教师的期许。董事长说，长艺要想发展离不开每一个员工的努力与奋斗，而员工要发展，就需要在“创新力、执行力、数字力”上多下功夫，尤其是创新力，要做到“极致”“超越”与“变革”。虽然这三个关键词在 2021 年董事长就提出过，但是在今天看来，这三个关键词依然是我们需要认真努力的重点内容。

近几年，受疫情影响，全世界的经济都出现了明显的低迷状态，在这种全球性的冲击下，即使在抗疫战斗中表现良好的中国也无法独善其身。各类行业受到极大的重创，工厂倒闭、企业裁员，楼市暴雷，这一系列的危机让很多人感到了无奈，选择了躺平。但是作为长艺人，是绝对不能躺平的，牢记习总书记所说的工匠精神，要把自己的工作做到极致。“超越”是十八匠集团职业教育高质量发展的现实需要，也是个人职业发展过程中的必备品质。我们只有不断超越自我才能达到不断进步的效果。时代在发展与进步，如果不能不断超越自我，就会被历史的浪潮中淘汰。近几年是职业教育

发展的重要风口，党中央、国务院给予了足够的关注与支持，提出新论、颁布新法、实施新政，打出了推进职业教育高质量发展的组合拳。让我们再次深感职业教育事业无上光荣，使命伟大，想要做好职业教育就要紧扣“变革”二字，不断更新理念、革新技术，只有这样才能走在职业教育的前列。

作为一名长艺人，我们必须要紧扣董事长提出的“极致”“超越”“变革”三个关键词，不断的提升意识，革新技能。将长艺的发展与自身的发展紧密的结合在一起。我相信，在董事长的精明引领下，各个领导的悉心指挥下，全校教职工的共同努力下。长艺一定可以芝麻开花节节高，在职业教育的发展历程中留下浓墨重彩的一笔。

董事长讲话心得体会②③

## **立足类型定位，统筹“三教协同、三融发展”**

——关于《十八匠人 一定可以完成任务》讲座心得体会

公共课部 杨小雨

在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的新征程中，职业教育不仅大有可为，也大有作为。

作为“双高计划”建设单位，长江艺术工程职业学院深入学习贯彻党的二十大精神，立足职业教育类型定位，着力落实职业教育、高等教育、继续教育协同创新要求，推进职普融通、产教融合、科教融汇，积极开展现代职业教育体系建设改革，努力探索职

业教育高质量发展“长艺”模式。在许小兰女士发表《十八匠人 一定可以完成任务》的讲话后，我深有感触，在学院加强党的领导、职普融通、产教融合、协调区域发展等方面有以下体会与看法。

学校需全面加强党的领导，落实立德树人根本任务，积极开展教育教学改革，不断增强办学治校核心能力。以推动“双高计划”项目建设为契机，引领学校高质量发展。今年，学校荣获湖北省教学成果二等奖，并正冲刺国家级教学成果奖，获批3本规划教材，1个高水平专业建设群，并获市级“平安校园”称号...近期学校召开了一系列会议，集团相继发布了十八匠集团1号、2号、3号文件，为学院长足发展制订一系列制度与机构。作为长艺高职教育管理工作的一员，我认为学院应依据专业教学标准、职业技能等级标准、最新行业企业标准制定课程标准，努力打造高素质复合型技术技能人才培养高地。

学校需立足促进人的全面发展，搭建职业教育与普通教育、学历教育与非学历教育、职前教育与职后教育相互沟通衔接机制，实现多路径融通、多通道成才。积极服务全民终身学习，依托全国重点建设职业教育师资培养培训基地，以职业技能培训、职教师资培训、社区培训三类培训为主体，打造“区终身学习联合体”。推进教育链、人才链、创新链与产业链“四链”深度融合，与学术研究型大学和应用研究型大学有效协同，聚焦生产工艺创新，打造大批高水平现场工程师。

学校需主动与不同教育要素开放重组、与各类产业要素和创新要素互动融合。以职普融通为关键点，即将建设的2个应用本科专业的基础上，联合校企合作单位建设智能制造产业学院，培养应用型、高端技能型人才。以产教融合为突破口，参与建设以及高端装

备制造产教融合共同体、新能源产教融合共同体。以科教融汇为新方向，建设共性技术服务平台、技术协同创新中心，围绕产业关键技术、核心工艺和共性问题开展协同创新，加大科研成果向产业技术、一线教学“双转化”力度。

学校积极落实国家战略任务，服务荆州协同发展。发挥京津冀“双高计划”建设联盟、湖北职教发展联盟等区域性合作组织作用，充分整合信息、人才、技术、资本、人脉等优质资源，为荆州市职业教育发展提供更好的资源和条件。服务脱贫攻坚与乡村振兴。服务“一带一路”倡议，参与全国鲁班工坊建设联盟，不断开发国际化专业教学标准和课程标准，推动中国职教标准“走出去”，为国际职教发展贡献中国力量。

董事长讲话心得体会②④

## 从“心”开始、再出发

思政课部 张红六

在 2023 年 2 月 5 日十八匠集团员工会议上我们敬爱的董事长许小兰同志发表《十八匠人 一定可以完成任务》的讲话，备受鼓舞、激情满怀，作为思政课部中层领导，我们要紧跟董事长的脚步，按照十八匠集团的指引，和我们高职学院的 2023 年的要点，整装待发，从心开始。努力前行，为我们长艺更好的发展贡献自己的青春活力。

许董事长谈到疫情三年时间，我们完成了疫情防控一次又一次的大考，在最艰难的时刻，我们没有放弃职守，我们迎接挑战，终于熬过了最寒冷的冬天，实现了集团师生员工零感染的目标！这个目标是我们在董事长的带领下十八匠人共同的努力完成的，我们应该感到自豪感到骄傲，我们要更加的紧密的团结在我们许董事的领导之下，为我长艺在创佳绩，争取更多胜利。为此我想仅从我个人学习体悟几点心得与同仁们共勉：

一是认真学习贯彻党的二十大精神，继续让党的旗帜在十八匠/长艺/民艺高高飘扬。继续坚持立德树人、教书育人、融入荆州、服务行业和企业等方面的优势，坚持育训并举、产教融合、非遗传承、一村一匠、“三传型”人才培养模式逐步完善，让十八匠各项事业在新的一年里实现更有特色的高质量发展。

作为中层干部更要以十八匠人情怀，用自己的汗水和智慧去为我们长艺提供增量、提供变量、提供创新力。

二、面对职业教育新时代作为中层干部牢记董事长的讲话，要把“三教协同、三融发展”这几个关键词注入到每位教师的基因，我们才有底气和力量将升职业本科升本纳入到我们的路线图。

三、在全面使用国家职业教育智慧教育平台，作为干部作为教师更要率先垂范紧跟学校步伐，为长艺智慧资源库提供更多有用素材。

四、牢记极致、超越、变革三个关键词

1、我们要巧干，善干，而不蛮干；不硬撑、不失范。永葆青春活力才能永放光芒才能提高战力。

2、我们要不断超越自己，提高自己，争取每一天进步一小点，同时和同行对比进行超越他，那么这就需要不断学习，不断补差补

缺才能实现超越。我们要从以教得好为遵循，调整到指导学生学得好为标准，这才会真正逼迫所有教师自觉融入企业和行业，自觉践行产教融合。再比如，课程思政、劳动教育，对十八匠而言，只有围绕、聚焦、呈现荆楚地域特色的传统手工技艺，才是独有的，否则，徒劳无益、事倍功半。

3、我们要做中学、学中做，教中学，学中教，不断改变自己，不断学习新知识，新方法，不断探索未知。以身示范在润物细无声中影响自己，改变自己，从而影响他人。

最后，引用我们许董事长的话说，“新的号角已经吹响、新的征程已经开启。让我们十八匠人，为了一个更加美好的十八匠集团，彼此欣赏、努力奔跑！我坚信：十八匠人，一定可以完成集团交办的各项任务！让我们提前真诚地祝福并共同努力，为十八匠教育集团学生规模突破 20000 人而奋斗”

让我们从“心”开始，用心感受，以长艺为家，用心呵护，用情感悟，用双手打造。我相信一定能够实现我们的目标。

稿件编辑：党委办公室